Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 9
1. В 2008 году в городском квартале проживало 40000 человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, число жителей выросло на 7%, а в 2010 году  — на 8% по сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году?

Решение: Изначально было 40000 жителей. Через год это количество увеличилось на 7%.
7% - 0,07
0,07*40000 = 2800
В 2009 году количество жителей увеличилось на 2800 и составило:
40000+2800 = 42800
В 2010 году количество жителей увеличилось на 8% по сравнению с 2009 годом (поэтому 8% будем находить от числа 42800).
8% - 0,08
0,08*42800 = 3424
В 2010 году количество жителей увеличилось на 3424 и составило:
42800+3424 = 46224
Ответ: 46224






2. В 2008 году в городском квартале проживало 60000 человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, число жителей выросло на 2%, а в 2010 году  — на 3% по сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году?

Решение: 2*60000/100=1200 - это 2%
60000+1200=61200 - проживало в 2009
3*61200/100=1836 - это 3%
61200+1836=63036 - проживало в 2010 году
Ответ: 63036













Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)

Карточка 10
1. В среду акции компании подорожали на некоторое количество процентов, а в четверг подешевели на то же самое количество процентов. В результате они стали стоить на 4% дешевле, чем при открытии торгов в среду. На сколько процентов подорожали акции компании в среду?

Решение:
Обозначим первоначальную стоимость акций за 1. Пусть в среду акции компании подорожали на х — десятичная запись процентов, и их стоимость стала составлять 1*(1+х). В четверг акции подешевели на х и их стоимость стала составлять 1*(1+х)(1-х). В результате они стали стоить на 4% дешевле, чем при открытии торгов в среду, то есть 0,96. Таким образом, 1*(1+х)(1-х)=0,96, решая уравнение, получаем 0,2;-0,2
Таким образом, в среду акции подорожали на 20%.
Ответ: 20


2. В среду акции компании подорожали на некоторое количество процентов, а в четверг подешевели на то же самое количество процентов. В результате они стали стоить на 64% дешевле, чем при открытии торгов в среду. На сколько процентов подорожали акции компании в среду?

Решение:
Обозначим первоначальную стоимость акций за 100%, а процент подорожания и процент понижения за (х)%,
тогда в среду после подорожания акций на х%, акции стали стоить:
100%+х%=(100+х)%
а в четверг после понижения акций на х%, акции стали стоить:
(100+х)% - х%*(100+х)% :100%
А так как по условию задачи акции подешевели на 64%, то стали стоить
100%-64%= 36%
На основании этих данных составим уравнение:
(100+х)-х*(100+х):100=36 
Приведём уравнение к общему знаменателю 100
100(100+х) -х(100+х)=100*36
10000+100х-100х-х²=3600
-х²=3600-10000
-х²=-6400
х²=-6400:-1
х²=6400
х1,2=+-√6400
х1,2=+-80
х1=80 (%)
х2=-80 -не отвечает условию задачи

Ответ: 80




Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 11



1. Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 20 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?

Решение:
Виноград содержит 10% питательного вещества, а изюм — 95%. Поэтому 20 кг изюма содержат 20*0,95=19 кг питательного вещества. Таким образом, для получения 20 килограммов изюма требуется 19/0,1=190 кг винограда.
Ответ: 190






2. Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 14 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?

Решение:
Виноград содержит 10% питательного вещества, а изюм – 95%. Поэтому 14 кг изюма содержат 14*0,95=13,3 кг питательного вещества. Таким образом, для получения 14 килограммов изюма требуется 13,3/0,1 кг винограда.

Ответ: 133


















Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 12
1. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава была меньше массы второго?

Решение: Пусть масса первого сплава x кг , а второго y кг.
Тогда x+y = 200
Теперь по никелю
Масса никеля в третьем сплаве 0,25*200 = 50 кг
 Запишем второе уравнение для никеля 
       0,1x+0,3y = 50
Из первого уравнения выразим х
   х = 200-у
 Подставим во второе уравнение
  0,1(200-у)+0,3у = 50
  20-0,1у+0,3у = 50
  20 +0,2у = 50
  0,2у = 30
  у = 150
   х =200-у = 200-150 = 50
   Разность между первым сплавом и вторым
    у-x = 150-50 = 100 кг
Ответ: 100


2. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй  — 35% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 30% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава была меньше массы второго?

Решение: Пусть первый сплав X кг, тогда второй 200-Х
[image: 0,1x+0.35(200-x)=0.3*200 \\ 0,1x-0,35x+70=60 \\  &#10;0.25x=10 \\ &#10;x=40&#10;]160-40=120 (кг)
Ответ: 120








Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 13
1. Смешав 30-процентный и 60-процентный растворы кислоты и добавив 10 кг чистой воды, получили 36-процентный раствор кислоты. Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 41-процентный раствор кислоты. Сколько килограммов 30-процентного раствора использовали для получения смеси?

Решение:
Пусть масса 30-процентного раствора кислоты – х кг, а масса 60-процентного – у. Если смешать 30-процентный и 60-процентный растворы кислоты и добавить 10 кг чистой воды, получится 36-процентный раствор кислоты: 0,3х+0,6у=0,36(х+у+10). Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 41-процентный раствор кислоты: 0,3х+0,6у+0,5*10=0,41(х+у+10). Решим полученную систему уравнений.

Ответ: 60



2. Смешав 55-процентный и 97-процентный растворы кислоты и добавив 10 кг чистой воды, получили 65-процентный раствор кислоты. Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 75-процентный раствор кислоты. Сколько килограммов 55-процентного раствора использовали для получения смеси?

Решение:
Пусть масса 55-процентного раствора кислоты – х кг, а масса 97-процентного – у. Если смешать 55-процентный и 97-процентный растворы кислоты и добавить 10 кг чистой воды, получится 75-процентный раствор кислоты: 0,55х+0,97у=0,65(х+у+10). Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 41-процентный раствор кислоты: 0,55х+0,97у+0,5*10=0,75(х+у+10). Решим полученную систему уравнений.

Ответ: 15













Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 14
1. Клиент А. сделал вклад в банке в размере 7700 рублей. Проценты по вкладу начисляются раз в год и прибавляются к текущей сумме вклада. Ровно через год на тех же условиях такой же вклад в том же банке сделал клиент Б. Еще ровно через год клиенты А. и Б. закрыли вклады и забрали все накопившиеся деньги. При этом клиент А. получил на 847 рублей больше клиента Б. Какой процент годовых начислял банк по этим вкладам?

Решение: Х % - начислял банк по вкладу в год
7700+7700х(руб) - получил в конце 1 года клиент Б
(7700+7700х)+(7700+7700х)х  руб- получил в конце 2 года клиент А
Разность полученных сумм - 847 руб 
Уравнение:
(7700+7700х)+(7700+7700х)х - (7700+7700х) = 847
(7700+7700х)х =847
7700х²+7700х-847=0
100х²+100х-11=0
D=10 000 + 4 400=14400
х=(-100+120)/200
х=0,1=10% - годовых начислял банк по вкладам
Ответ: 10

2. Клиент А. сделал вклад в банке в размере 6200 рублей. Проценты по вкладу начисляются раз в год и прибавляются к текущей сумме вклада. Ровно через год на тех же условиях такой же вклад в том же банке сделал Б. Ещё ровно через год клиенты А. и Б. закрыли вклады и забрали все накопившиеся деньги. При этом клиент А. получил на 682 рубля больше клиента Б. Какой процент годовых начислял банк по этим вкладам?

Решение: Вспомним, как увеличить число А на p процентов. 1% - это одна сотая часть числа. Сначала найдем p процентов от числа А, для этого нужно число А умножить на p/100, получим p/100*A.
Чтобы увеличить число А на p процентов, нужно к числу А прибавить p/100*A.
В результате получим:
A+p/100*A=A * (1+p/100) 
То есть при увеличении числа А на p процентов мы получаем число : A * (1+p/100) 
Если мы число А увеличиваем на p процентов два раза, то мы получаем число A * (1+p/100) ^2 (Мы умножаем на скобку (1+p/100) два раза) 
Итак, что произошло с нашими клиентами. Клиент А. сделал вклад 6200 рублей, и снял его через 2 года. Пусть банк начисляет x процентов годовых.
Тогда через 2 года клиент А. снял 6200 * (1+x/100) ^2 рублей.
Клиент Б. долго думал, и положил деньги в банк на год позже.
Поэтому деньги в банке находились всего год и он снял 6200 * (1+x/100) рублей.
Клиент А. снял на 682 рубля больше, чем клиент Б.
Получим уравнение:
6200 * (1+x/100) ^2-6200 * (1+x/100) = 682
Чтобы решить уравнение, введем замену: t = (1+x/100) 
Получим квадратное уравнение относительно t:
6200t^2-6200t-682=0
Попробуем сократить коэффициенты:
6200/682=3100/341=100/11
Итак, 6200 и 682 делятся на 62.
Разделим обе части уравнения на 62.
100t^2-100t-11=0
D/4 = 2500+1100=3600 (60) 
t1=50+60/100=1,1
t2=50-60/100 не подходит по смыслу задачи.
Вернемся к исходной переменной:
1+x/100=1,1
x/100=0,1
x=10       Ответ: 10
Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 15
1.Митя, Антон, Гоша и Борис учредили компанию с уставным капиталом 200000 рублей. Митя внес 14% уставного капитала, Антон — 42000 рублей, Гоша — 0,12 уставного капитала, а оставшуюся часть капитала внес Борис. Учредители договорились делить ежегодную прибыль пропорционально внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 1000000 рублей причитается Борису? Ответ дайте в рублях.

Решение: кто сколько внёс денег:
1) Митя внёс 200000*0,14=28000
2) Антон внёс 42000
3) Гоша внёс 200000*0,12=24000
4) Борис внёс 200000-(28000+42000+24000) = 106000
Борис внёс 106000, а это составляет 106000/200000=0,53 от уставного капитала
То есть Борис получит 0,53 от прибыли: 1000000*0,53 = 530000 рублей
Ответ: 530000



2.Дима, Андрей, Саша и Женя учредили компанию с уставным капиталом 200 000 рублей. Дима внес 15% уставного капитала, Андрей  — 55 000 рублей, Саша  — 0,22 уставного капитала, а оставшуюся часть капитала внес Женя. Учредители договорились делить ежегодную прибыль пропорционально внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 600 000 рублей причитается Жене? Ответ дайте в рублях.

Решение: 15% = 0,15 - уставного капитала внес Дима.
55000 : 200000 = 0,275 - уставного капитала внес Андрей.
1 - (0,15 + 0,275 + 0,22) = 0,355 - уставного капитала внес Женя.
600000 * 0,355 = 213000 (руб.) - сумма от прибыли, причитающаяся Жене.
Ответ: 213000


















Карточки по теме решение задач на проценты (профильный уровень №11)
Карточка 16
1. Семь одинаковых рубашек дешевле куртки на 2%. На сколько процентов десять таких же рубашек дороже куртки?

Решение.
Стоимость семи рубашек составляет 98% стоимости куртки. Значит, стоимость одной рубашки составляет 98:7=14% стоимости куртки. Поэтому стоимость десяти рубашек составляет14*10= 140% стоимости куртки. Это превышает стоимость куртки на 40%. 
Ответ: 40.
2. Десять одинаковых рубашек дешевле куртки на 10%. На сколько процентов двенадцать таких же рубашек дороже куртки?

 Решение: Десять  рубашек составляют 90% от стоимости куртки, т.е. одна рубашка составляет 90:10=9% стоимости куртки. Тогда двенадцать рубашек будут составлять12*9=108 % стоимости куртки, т.е. на 8% дороже.
Ответ: 8

























Контрольные задания №1 (база)
       1.Тетрадь стоит 30 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 450 рублей после понижения цены на 10%?
2.В городе N живет 200000 жителей. Среди них 10 % детей и подростков. Среди взрослых 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает?
Ответ: 93 500.
      3. Призёрами городской олимпиады по математике стали 63 учеников, что составило 7% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде?
Ответ: 900
 4. В сентябре 1 кг винограда стоил 80 рублей. В октябре виноград подорожал на 10%. Сколько рублей стоил 1 кг винограда после подорожания в октябре?

Контрольные задания № 2( база  и профиль)
1. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 632 рубля. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
Ответ: 21
2. При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 7%. Терминал принимает суммы, кратные 10 рублям. Месячная плата за интернет составляет 950 рублей. Какую минимальную сумму положить в приемное устройство терминала, чтобы на счету фирмы, предоставляющей интернет-услуги, оказалась сумма, не меньшая 950 рублей?
Ответ: 1020
3. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 10440 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?
Ответ: 1550
4.Четыре одинаковые рубашки дешевле куртки на 2%. На сколько процентов шесть таких же рубашек дороже куртки?
Решение: Четыре рубашки составляют 98% от стоимости куртки, т.е. одна рубашка составляет 98:4=24,5% стоимости куртки. Тогда шесть рубашек будут составлять24,5*6=147 % стоимости куртки, т.е. на 47% дороже.
Ответ: 47
  

                                        















Контрольные задания № 3 (Профиль)
1. Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20000 рублей, через два года был продан за 16200 рублей.
Решение: Задачи подобного типа решаются по формуле Ц(конечн.)=Ц(нач.)*(1-q)^n, где Ц(конечн.) - конечная цена товара, Ц(нач.) - начальная цена товара, q - процентная ставка снижения, выраженная в абсолютных единицах (т.е. 20%=0,2), n - расчетный период (для данного условия в годах)
Ответ: 10
2. В сосуд, содержащий 7 литров 12-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 5 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
Решение: Найдем объем некоторого вещества, зная, что в 7 литрах воды его содержится 12%, получаем: m=7*0,12=0,84 литра. После добавления 5литров воды, получаем 7+5=12 литров вещества, объемом 0,84 литра, следовательно, его концентрация составит:0,84:12=0,07, то есть 7%.
Ответ: 7

3. Изюм получается в процессе сушки винограда. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 6 килограммов изюма, если виноград содержит 90% воды, а изюм содержит 5% воды?
Решение: 1)100%-90%=10% =0,1 в винограде сухая часть; 

2)100%- 5%=95%= 0,95 в изюме сухая часть; 

3) (6•0,95):0,1= 5,7: 0,1= 57кг винограда нужно на изюм; 
Ответ: 57
4. Имеется два сплава. Первый сплав содержит 5% меди, второй  — 13% меди. Масса второго сплава больше массы первого на 9 кг. Из этих двух сплавов получили третий сплав, содержащий 12% меди. Найдите массу третьего сплава. Ответ дайте в килограммах.
Решение: Пусть первый сплав х кг, тогда второй х+9  кг, 
а третий х+(х+9)=2х+9 кг
1 сплав содержит  5% меди, а это 0,05х кг 
2  сплав содержит 13% меди, а это  0,13*(х+9) кг 
3 сплав содержит 12% меди, а это  0,12*(2х+9)кг 
По условию задачи третий сплав получили из "суммы" двух первых, значит:
0,05*х + 0,13*(х+9) = 0,12*(2х+9)
0,18*х + 1.17 = 0,24*х + 1,08
0,06*х= 0,09
х = 0,09 : 0,06 = 1,5
Масса третьего сплава: 2*1,5 +9 = 12 кг       Ответ: 12
5. Четыре одинаковые рубашки дешевле куртки на 10%. На сколько процентов шесть таких же рубашек дороже куртки?
Решение: Четыре рубашки составляют 90% от стоимости куртки, т.е. одна рубашка составляет 90:4=22,5% стоимости куртки. Тогда шесть рубашек будут составлять22,5*6=135 % стоимости куртки, т.е. на 35% дороже.
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